

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039 第9049期 2021年6月27日 星期日
临沧日报社出版 邮发代号63-51 网址:https://www.lcdaily.cn 农历辛丑年五月十八



百年征程波澜壮阔 百年初心历久弥坚

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造不负重负先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午,习近平带领中央政治局同志来到北大红楼,参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文

物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居,是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方针。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看当年堂下厅内陈列,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议,作出的重大决策、会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公室、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批阅过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调,北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义,生动诠释了中国共产党是怎么来的,中华人民共和国是怎么来的,给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后,习近平等回到中南海怀仁堂,围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重

要讲话。他指出,红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,在我国960多万平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布,在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物,都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就,展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献,汇聚成我们的红色血脉。

习近平表示,党的十八大以来,我到地方考察,都要瞻仰我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所,主要的基本上都走到了。每到一地,重温那一段峥嵘岁月,回顾党一路走过的艰难历程,灵魂都受到一次震撼,精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去,带着许多感悟回。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党,马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论,拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来,我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了新时代中国特色社会主义思想,指导

党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,从根本上说,是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗中感悟真理的力量,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

习近平指出,要教育引导全党始终坚定理想信念。革命理想高于天,回望百年党史,千千万万共产党人为了理想信念不惜抛头颅、洒热血。共产主义是我们党的远大理想,为了实现这个远大理想,就必须坚定中国特色社会主义信念。全党同志要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,在全面建设社会主义现代化国家新征程上披荆斩棘、奋力前行,不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

习近平强调,要教育引导全党始终坚持初心使命。牢记和践行中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,是贯穿我们党百年奋斗的一条红线。江山就是人民,人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心,对我们这样一个长期执政的党而言,没有比忘记初心使命、脱离群众更大的危险。全党同志要从党的百年奋斗中不断体悟初心使命,贯彻好以人民为中心的发展思想,矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

(下转二版)

铭记奋斗历程 担当历史使命 努力在新时代「赶考」路上交出合格答卷

阮成发讲话 王子波主持 李小三宣读表彰决定 李江出席

本报讯 6月25日下午,中国共产党成立100周年云南省优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织表彰大会在昆明隆重举行。会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记初心使命,担当历史使命,汇聚起推动云南高质量发展、全面建设社会主义现代化现代化的磅礴力量。

省委书记阮成发出席会议并讲话,省委副书记、省长王子波主持,省委副书记李小三宣读省委表彰决定,省政协主席李江出席。

云南海埂会堂报告厅,气氛喜庆热烈。下午3时,全体起立,奏唱国歌,大会隆重开幕。

在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,省委决定对全省200名优秀共产党员、200名优秀党务工作者和300个先进基层党组织予以表彰。大会上,受表彰的先进集体和先进个人代表先后上台领奖,昆明市第一中学党委书记高富英、麻栗坡县天保镇小寨村党总支书记蒙仕珍、双柏县安龙堡乡党委书记邵晓东等3位代表作交流发言。

阮成发代表中共云南省委,向受到表彰的先进集体和先进个人,表示热烈的祝贺!向长期奋战在各条战线上的广大共产党员致以节日的问候!向全省广大工人、农民、知识分子,向各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体和社会各界人士,向驻滇部队指战员、武警官兵、公安民警,表示衷心的感谢!向为党和人民事业作出牺牲奉献的革命先烈、英雄模范们,表示深切的缅怀并致以崇高的敬意!

阮成发指出,在百年接续奋斗中,我们党团结带领人民进行了革命、建设、改革的伟大斗争,开创了革命、建设、改革的伟大事业,夺取了革命、建设、改革的伟大胜利,党的面貌、国家的面貌、人民的生活、民族的命运都发生了翻天覆地的变化。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。(下转二版)

张苏军一行深入我市调研时强调

以法治的力量推进生态环境保护

本报讯 (融媒体记者 张润芝 张天龙) 6月23日至24日,第十三届全国人大常委会委员、监察和司法委员会副主任委员、中国法学会党组成员、副会长张苏军,中国法学会会员部负责人、一级巡视员诸葛平,云南省法学会专职副会长兼秘书长李绍才一行,就生态环境保护立法工作深入我市调研。

张苏军一行先后深入凤庆县小湾镇锦秀村、小湾水电站、凤山镇安石村等地,实地调研古树保护、澜沧江小湾段生态环境保护和安石村全国民主法治示范村建设等工作情况。

张苏军指出,近年来,临沧市以习近平生态文明思想为指导,立足实际、突出地方特色,不断建立健全地方生态环保法规制度体系,将生态保护制

度作为不可触碰的高压线,为推进生态环境保护工作提供了法律支撑。凤庆县将生态环境保护与法治宣传教育相结合,加强生态环境保护法治宣传力度,不断提高公民的生态文明素养,推动绿色发展。

张苏军强调,临沧市要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,把生

态文明建设放在更加突出位置,不断加强生态环境保护立法工作,以高质量的立法和执法保障生态环境安全,提升基层法治化水平,切实守护好临沧的蓝天白云、绿水青山、良田沃土,努力推动经济绿色发展、高质量发展。

市人大常委会主任汤培远,市委常委、市委宣传部长马志刚陪同调研。

省政协考察组深入我市开展专题考察学习 建功新时代 奋进新征程

本报讯 (融媒体记者 张正霖 通讯员 胡世虎 王强) 6月21日至23日,省政协常务副主席杨嘉武率省政协部分少数民族界、宗教界委员深入我市,开展以自我教育为主旨的“十三五”经济社会发展巨大成就”专题考察学习。

考察组一行先后深入凤庆县、云县、临翔区、双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县等地,就我市“十三五”期间民族团结进步示范区建设、医共体建设、综合交通和云南—缅甸—环印度洋地区海公铁联运物流大通道规划建设等重大项目,以及文旅产业建设情况进行考察。

考察组指出,“十三五”期间,临

沧市深入贯彻落实习近平总书记两次考察云南重要讲话精神,团结带领全市各族人民紧紧围绕“一个跨越”“三个定位”“五个着力”要求,不忘初心、牢记使命,不负韶华、奋力拼搏,“十三五”目标任务全面完成,经济社会发展取得历史性成就,站在奋进“十四五”的新起点,临沧市要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步凝聚共识,提高政协委员履职的责任感和自豪感,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,建功新时代、奋进新征程。

市委副书记杨宇,市政协主席李银峰,市政协秘书长王君陪同考察。

我市举行庆祝中国共产党成立100周年“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”歌咏比赛 唱响红歌颂党恩 献礼建党百年华诞

本报讯 (融媒体记者 张润芝 杨再国 田晨星) 6月26日,我市庆祝中国共产党成立100周年“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”歌咏比赛在亚洲微电影学院举行。

此次歌咏比赛是我市庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,由市委、市政府主办,市委统战部、市文化和旅游局承办,临沧融媒体新闻社、市文化传媒集团有限公司、市文化馆、市民族歌舞演艺有限责任公司协办。

歌咏比赛上,41支合唱队以庆祝中国共产党成立100周年为主线,紧紧围绕“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”主题,牢牢把握“党的盛典、人民的节日”主基调,用最美的歌声为党献上最美好的祝福,同时激发全市干部职工爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情,为“十四五”时期全市经济社会发展开好局、起好步,汇聚立足新时代、奋进新征程的强大正能量。

《祖国不会忘记》《红船向未来》《唱支山歌给党听》《灯火里的中国》《没有共产党就没有新中国》……来自市委各部委、市直机关各单位、各人民团体、各企事业单位的41支合唱队轮番登场。参赛队员个个情绪饱满,声情并茂,用一首首耳熟能详的红色经典歌曲,将现场观众的记忆带回到那可歌可泣的峥嵘岁月,加深对



家对中国共产党百年奋斗历程的感悟和理解。经过激烈角逐,市纪委监委代表队、市委机关队、市第一中学代表队、滇西科技师范学院代表队获得最佳团队奖。

导读

- 凤凰涅槃 跨越 奋力谱写新篇章
- 立体交通 破解 发展瓶颈

详见3版